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№02                    §2.1  正数和负数
【学习目标】

1.通过生活中的常见事例,认识正数和负数及其意义;
2.正确地识别理解正负数,并会用它们表示意义相反的量;
3.能熟练地进行数的分类.

【学习重点】正确地识别理解正负数,并会用它们表示意义相反的量.

【学习难点】会用正、负数表示意义相反的量.
【课前准备】请同学们认真学习七年级上册教科书第12－14页内容，从生活中常见正负数出发，正确理解本课知识，完成导学案.
【学习过程】
一、自主学习：
1.小学学过哪几类数?你知道这些数中最小的是哪个数吗?请跟小组同学交流一下.
2.在生活中,除了书上P12页的例子,你还遇到过哪些小学没有学过的数的例子,请与小组成员分享.
3.                    是正数,请写出3例                  ;
                      是负数,请写出3例                  ;

  正数和负数大小应该如何判断?                         .

  “0”既不是       也不是       .

4.指出下列各数中的正数与负数,并能正确地读出来：
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正数有                       ;负数有                       .
5.①整数包括      、      和      ，分数包括      和      . 

  ②数的分类:
                                              
    数                                  
                               
二、交流、合作、展示：

1.如果海平面的高度为0米，一潜水艇在水下30米处航行，一条鲨鱼在潜水艇上方10米处游动，试用正负数表示潜水艇和鲨鱼的高度？

2.甲、乙两人同时从某地出发，如果甲向南走100m记作＋100m，则乙向北走70m记为什么？这时甲、乙两人相距多少米？

三、小试牛刀：

1.到目前为止我们学过最小的数是（      ）.
A.－1         B.0           C.1            D.不存在

2.下列说法正确的是（     ）.
A.0既是正数也是负数        B.0是最小的正数   

C.0是最大的负数            D.0既不是正数也不是负数

3.向北行进－60m表示的意义是（     ）.
A.向东行进60m   B.向南行进60m   C.向西行进－60m   D.向西行进60m

4.下列语句：①不带“－”号的数都是正数；②正数前面加上“－”号表示的数就是负数；③不存在既不是正数，也不是负数的数；④0℃表示没有温度，其中正确的有（    ）.
A.0个         B.1个         C.2个         D.3个 

5.在－0.1，
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中，正数有（    ）个.
A.1 

      B.2
    
   C.3


    D.4

6.小明第一次向东走40米，第二次向西走30米，第三次向西走40米，最后小明（    ）.
A.向西走110米   B.向西走50米   C.向西走30米    D.向东走30米

7.四组数：①－3，2.3，
[image: image5.wmf]4

1

；②
[image: image6.wmf]4

3

，0，
[image: image7.wmf]2

1

2

；③
[image: image8.wmf]3

11

，0.3，7；④
[image: image9.wmf]2

1

，
[image: image10.wmf]5

1

，2中，三个数都不是负数的一组是（     ）.
A.①

 = 2 \* GB3 ②         B.②

 = 4 \* GB3 ④         C.③

 = 4 \* GB3 ④        D.②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④
8.一种零件的内径尺寸在图纸上是30±0.05（单位：毫米），表示这种零件的标准尺寸是30毫米，加工要求最大不超过     毫米，最小不低于    毫米.
9.甲城海拔高度为－30米，乙城海拔高度为40米，丙城海拔高度为－10米，哪个城的地势最高？哪个城的地势最低？

四、课后作业：

  《补充习题》
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